



用户登录

请输入您的E-mail

记住我的邮箱
忘记密码?

登录 注册

发布会议信息

在线简介

在线推荐

- 特邀报告专题 **NEW**
- 境内会议预告 **NEW**
- 境外会议预告 **NEW**
- 国际学术动态 **NEW**
- 会议评述 **NEW**

在线排行

- 高校会议发布排行
- 高校学术交流活跃指数
- 视频会议报告排行
- 视频讲座排行

在线帮助

在线链接

- 中华人民共和国教育部
- 教育部科学技术司
- 教育部科技发展中心
- 中国教育科研计算机网
- 中国科技论文在线
- 中国高校科技成果转化网
- 教育部学位与研究生教育发展中心
- 《中国科技论文在线》学报
- 国际科技进展周刊

调查问卷

工具下载

- 2008版播放器下载

首页 > 学术沙龙 > 会议评述

会议评述

中国社会保障体系和谐发展国际研讨会综述

日期：2008-4-15 8:44:00 稿件来源：曹艳春 相关会议：
相关学科：社会学

中国社会保障体系和谐发展综合研究2006年12月28-30日，由上海财经大学公共经济与管理学院主办的“中国社会保障体系和谐发展国际研讨会”在上海隆重召开。来自美国、加拿大、德国和中国政府机构、科研院所以及高等院校的政府工作人员、专家学者和教师共200多人参加了会议，围绕中国社会保障体系改革问题展开了热烈的讨论和深入的交流。

中国社会保险学会秘书长赵宏认为，我国现在已经基本形成项目齐全的社会保障体系，社会保障范围不断扩大，社会保障已经成为国家的一项基本制度。但是，我国社会保障体系建设仍然存在一些问题，如社会保障覆盖率较低；城乡社会保障制度不够衔接；制度本身不太完善；管理制度运行面临许多挑战。赵宏建议统筹城乡社会保障制度，完善养老保险制度，提高养老保险统筹层次，加快建设城乡居民医疗保障制度，加强政府公共管理能力建设，加强财政对社会保障体系建设的投入。上海市劳动和社会保障局局长蒋卓庆提出熏我产自植物材料，而工业生物技术将起核心作用。会议报道的大量研究进展显示，世界各国都在积极推动相关的研究，生物技术已经形成以生物质资源生物炼制技术研究和产业化为主要特征的第三次浪潮。笔者和清华大学的刘德华教授、中国科学院微生物研究所的高福所长、马延和研究员等应邀参加了这次工业生物技术的世界性盛会。大会接受了我提交的论《文《玉米芯生物炼制生产乙醇和木糖相关产品》》，邀请我在大会上作了讲演。为了在加快纤维素乙醇生产技术产业化进程的同时，尽量减少研发投入的巨大风险，探索有中国特色和自主知识产权的生物炼制新途径，山东大学早在“八五”“九五”期间就曾同中国造纸研究院合作，开展过纸浆—乙醇—饲料蛋白联产的大量研究和调研工作，研究成果曾经被选拔为1997年国家环保局推荐推广环保科技成果转化项目，但由于牵涉问题过多，未能成功实施。我们这次在会议上报告的玉米芯生物炼制生产乙醇和木糖相关产品新技术，提出了在大型木糖相关产品生产企业内部或附近，建立纤维素酶生产—乙醇发酵中试车间，进行木糖相关产品—乙醇联产(半纤维素生产木糖相关产品，纤维残渣生产纤维素酶和乙醇)的新的工艺路线。新技术可以利用木糖厂现成的原料收集、储运、加工和三废处理等设施，只需新增建已有较成熟经验的纤维素酶生产和乙醇发酵提取装置，用目前尚未充分利用的木糖纤维渣为生产原料，有望快速地建立起万吨级的纤维素乙醇工厂，为中国的纤维素生物炼制产业的发展做出示范。

报告在会上引起了良好反响，大家热烈提问并索要名片，希望同我们建立交流合作关系。日本的经济大报日刊工业新闻《以《下一世代的复合精炼企业》为题，快速地报道了我们的研究进展。国应进一步扩大覆盖面，实现覆盖面广、公平为本的目标，让更多居民享有社会保障；构建可持续发展的社会保障体系，确保社会保障基金安全，提高监管与服务水平。上海财经大学副校长丛树海教授指出，没有社会保障的社会是不安全的社会，无法实现人民安居乐业与社会和谐发展。我国社会保障体系改革的关键是调整财政支出结构，通过开辟新的税收来源，实现部分国有资产变现和发行特种用途国债等有效途径加大对社会保障制度建设的资金投入。上海社会科学院左学金教授认为，中国社会保障体系改革的关键是改变当前社会保障制度的城乡分割、地区分割和对社会人群的多重分割现象，左学金教授通过对全国不同地区进行模拟分析发现，由于富裕地区的老年抚养比较低，全国统筹对富裕地区的在职职工反而有利，因此富裕地区不能以参加全国统筹使自己吃亏为理由拒绝全国统筹，社会养老保险的全国统筹应该



是我国社会保障体系改革的方向。中国人民大学公共管理学院教授董克用指出,政府的信誉和强制力量是政府在社会保障制度改革中承担责任的依据,政府的责任表现为社会救助和社会保险中的财政投入以及制度设计与管理。但是,社会保障制度在强调集体安全的同时并不忽视个体责任,政府在社会保险制度中的责任还体现为明确界定社会保险各参与方的责任。目前中国社会保障制度已经实现了由单一的国家责任型的社会保障制度向多方责任共担型的转变。美国纽约城市大学的陈斌教授认为,政府对社会保障体系的责任应负担到的程度,体现了不同民族、社会对个人责任与政府责任划分的不同,在美国,各个州政府负担的责任都不同,关键是要在全社会中达成共识,并按照这个共识去实施。上海财经大学钟仁耀副教授认为,社会保障中的政府责任体现在政策法规的制定、资金承担和制度管理3个方面。政府能力限制和经济发展要求相矛盾,但政府还是应该尽力承担社会保障责任。政府责任也体现在政府创立好的机制,鼓励民间慈善工作的开展。

湖南大学政治与公共管理学院副院长陈晓春教授指出,政府的责任也体现在扶植非盈利组织参与社会保障,以弥补市场失灵和政府失灵,实现社会保障对象多元化和保障内容多元化。武汉大学社会保障研究中心邓大松教授指出,我国社会医疗保险体制改革需要国家和地方政府根据国民收入发展状况加大医疗卫生投入力度,优化和均衡医疗卫生资源配置,探索建立全国低水平的免费医疗保健制度保"大病"的商业医疗保险机制和全国性的医疗救助制度。美国斯坦福大学国际研究院卫生政策中心研究员俞卫介绍了美国联邦政府医疗服务管理机构及其费用控制方面的经验,提出我国医疗卫生服务的理想体制是建立一个能奖励医疗服务总体绩效的体制,其工作包括:建立测量总体绩效的具体指标;建立总体绩效测量系统;建立总体绩效评估监管反馈系统;建立机制评估系统;通过有效支付方式来奖励总体绩效。

美国西东大学管理系主任尹尊声认为,农村合作医疗制度的建设是世界性的难题,中国新型农村合作医疗制度建设应重视国际经验的借鉴和教训的吸取。学术界应加强对新型农村合作医疗制度的定量分析和深入探讨。美国俄亥俄州立托列多大学亚洲研究所所长、上海财经大学公共经济与管理学院院长张欣教授指出,目前我国新型农村合作医疗制度设计的缺陷表现在筹资不公平性和给付门槛过高、可及性低等两方面;解决方案应该是降低给付门槛,加强对贫困居民的医疗救助。

美国亚利桑那大学的彭军教授指出,新型农村合作医疗制度是由国家政府组织、引导、支持,农民自愿参加,个人、集体和政府多方筹资,以大病统筹为主的农民医疗互助共济制度。目前,新型农村合作医疗制度存在的问题有:部分县级政府和农民筹资落实难;基金亏损风险;贫困人口受益有待加强;监管手段落后,供方监管亟待加强,方案设计需要调整完善等。改进的建议包括:完善筹资机制,逐步提高保障水平;加强管理能力建设,推进配套制度改革。美国明尼苏达大学教授王一江指出,新型农村合作医疗制度的本质是县级政府筹资和政府财政转移支付,新型农村合作医疗制度应与医疗救助制度协调,其方式一是政府补助贫困家庭的医疗救助模式,二是政府购买卫生服务的医疗救助付费模式。

中南财经大学公共经济与管理学院院长赵曼教授提出,社会保险基金的使用过程中应注重绩效评估,其中绩效指标分为三类:过程绩效指标、结果绩效指标和决策绩效指标。对社会保险基金的绩效评估是加强基金使用财政效率的有效手段。赵曼教授以典型案例说明了绩效评估的过程与方法。西北大学公共管理学院院长席恒教授认为,对社会保险基金的使用应纳入财政预算,通过绩效评价可以提高资金使用的财政效率,其方法可以是通过对纵向对比和横向对比,考察具体项目的实施效果。社会保险的受益人应作为监督主体之一,各省成立社会保险监督委员会,颁布制定社会保险基金管理条例。

相关会议新闻

- 2008年北京大学亚洲国际模拟联合国大会 [2009-4-17 15:21:00] **推荐**
- 第三届海峡两岸老龄福祉研讨会在沪举行 [2009-4-16 1:03:00]
- 李幼平院士为同济大学电信学院师生作学术报告 [2009-4-14 19:38:00]
- 中国前驻德大使梅兆荣教授作客大使论坛 [2009-4-14 18:24:00]
- “金融危机背景下的欧盟发展与中欧关系——中国、捷克视角” 中欧学术会议成功举行 [2009-4-14 18:15:00]
- “社会性别:媒体与NGO对话”研讨会(09年4月18,西安)报名通知 [2009-4-14 10:19:00]
- 义工(志愿者)发展国际论坛在深圳隆重召开 [2009-4-13 9:29:00]
- 义工(志愿者)发展国际论坛(2009•深圳) [2009-4-13 9:22:00]
- “城市新移民问题及其对策研究”学术研讨会在广州召开 [2009-4-9 14:06:00]
- 复旦高研院论坛研讨文明的概念和中国的文明 [2009-4-7 5:53:00]

- “东亚社会工作国际论坛” 在华师举办 [2009-3-25 15:02:00]
- 人大性社会学研究所今年上半年会议活动预告 [2009-3-23 23:56:00]
- 全球化与多元现代性国际学术研讨会 [2009-3-23 13:44:00] **推荐**
- 第三届海峡两岸客家高峰论坛在台北顺利举行 [2009-3-22 23:45:00]
- “弘扬中国传统节日文化座谈会” 在京成功举行 [2009-3-22 23:41:00]
- “民族文化与文化软实力” 学术研讨会综述 [2009-3-22 12:31:00]
- 儒学与东亚文化国际学术研讨会综述 [2009-3-22 12:22:00]
- 儒商现象与现代市场经济国际学术研讨会综述 [2009-3-22 12:18:00]
- 构建和谐社会进程中的预防职务犯罪理论与实践国际论坛 [2009-3-16 13:37:00]
- 国际二宫尊德思想学会促进中日学术交流 [2009-3-9 10:16:00]

[在线简介](#) | [流媒体中心简介](#) | [网站地图](#) | [支持论坛](#)

主管：中华人民共和国教育部 主办：教育部科技发展中心 版权所有：中国学术会议在线

联系电话：010-82503990 ; 010-62514015;010-62514686 电子邮件：meeting@cutech.edu.cn; sci meet@yahoo.com